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 ؟ نیستکدام گزینه صحیح » کتِفَعرِمَ قّحَ  رفناكَما عَ«(ص):  به مفهوم سخن پیامبر اکرم توجهبا  
 نتوان شبه تو جستن که تو در وهم نیایی ی/ وصف تو گفتن که تو در فهم نگنج ) نتوان1
 خداوند را ندارد. امکان شناخت کامل  توان و ،هاي محدودتواناییداشتن ) انسان به دلیل 2
 د. از خدا بدست آور کاملی، می تواند شناخت همه توانایی هایشبا استفاده از منابع مختلف و  ) انسان3
 . نان کامل و بدون نقص نیستخداوند بوده اند، اما شناخت آ دقیقی از دنبال شناختها همواره به) انسان4

هدف خداوند از وضع احکام و قوانین براي بندگانش چیست؟ »  ......  ججٍٍ  ررََ  نن  ححََ    ممِِ  كمكمُُ  ییللََ  ��ََ    للََ  ییججععََ  اللهالله  للِِ    ررییددُُ  مماا  ��ُُ  «با توجه به آیه  
  و کدام عبارت قرآنی تعبیر دقیقی از مفهوم گناه است؟

ووننََ   -شمار الهی در دنیا و آخرتمندي از نعمات بی) بهره1 ههمُُم  ییظََظللممُُ   ووللککننّّ  االلنناّّاسسََ  ��ٔٔننففسسََ
ووننََ  ووللککننّّ   -ها و رهایی از گمراهی) پاك شدن از آلودگی2 ههمُُم  ییظََظللممُُ     االلنناّّاسسََ  ��نٔٔنففسسََ
ققااببِِ  ممََنن  ��شُُشااققّّ  اللهالله    ووََ   -شمار الهی در دنیا و آخرتمندي از نعمات بی) بهره3  ففاََانِِن��  اللهاللهََ  ششددییدد  ُُ  االلععِِ
ققااببِِ    ممََنن  ��شُُشااققّّ  اللهالله  ووََ   -ها و رهایی از گمراهیپاك شدن از آلودگی )4  ففاََانِِن��  اللهاللهََ  ششددییدد  ُُ  االلععِِ

  ؟نداردخدا در وجود انسان اشاره  کدام آیه شریفه بر تأثیرات ایمان به 
  ��لأٔلا  ببِِذذ��ررِِ  اللهالله  تتطََطممََئنئن��  االلققُُللوُُوبب) 1
للههمم  فىفىِِ  ررََحمحمََةةٍٍ  وو  ففضضللٍٍ  ) 2 ییُُدد�ِ�ِ وواا  ببِِهه  ففسََس��ََ ممُُ ��ننََ  ��مٓٓم��وواا  وو  ااععتتََصصِِ   ففََ��مٔٔماا�ّ�ّ
3 (  ُُ ننماّّما  االملم ککِِ  ممِِ  ؤؤ  اإٕ ��ننََ  اإٕذذاا  ذذُُ مم  ......  ررََ  اللهاللهُُ  ��ووننََ  اا�ّ�ّ للتت  ققلُُلوُُو�ُ�ُ ِ�ِ�   ووََ
سس��تتََققيميماًًا..) 4 اا  ممُُ ااططًً للیََیههِِ  صرصرِِ ��مم  اإٕ ددِِ   ....  وو  �َ�َ

ااففوُُواا«با توجه به آیه   وواا  تتتََتنزََنز��للُُ  ��للییههمم  االململالا��ککةة  �ٔ�ٔلالاّّ  تختخََ ��  ااسس��تتقََقااممُُ ببنُُناا  اللهالله  ثمثمُُ ��ننََ  ققااللوُُواا  ررََ ننّّ  اا�ّ�ّ مهمترین علت پایداري و استقامت »  ... اإٕ
 کدام است؟ ،پیامبران در دعوت مردم

 است. آنها ان آوردن ایمدانستند که استقامت و پایداري شان در هدایت مردم، مهمترین راه براي می) پیامبران 1
 هاي الهی است. ) پایداري پیامبران ناشی از این بود که اطمینان داشتند ایمان و استقامت راه دستیابی به وعده2
 آورند. ایمان میهمه را پذیرفته و  ایشانتدریج دعوت مردم بهدانستند، خدا این بود که می ترین دلیل پایداري پیامبران در راه) مهم3
 . سازدآنها کمرنگ می را درمیل به خرافات م، در دعوت مرد شانایمان داشتند که پایداري  الهی یامبران) پ4

 ؟ شودنمیاز توجه به رابطه دوسویه میان ایمان و عمل کدام مورد برداشت  
 سازد و هر گناه مانعی براي رسیدن نور ایمان به قلب است. ) هر عمل نیک، ایمان را قوي می1
 شود. موجب از بین رفتن ایمان می ،هاي هوسراننشینی با انسان(ع): هم م علی) اما2
 ) شناخت خداوند و آشنایی با احکام دین، زمینه ساز عمل به دستورات الهی در وجود انسان است. 3
 ناپذیر هستند. ) امام علی (ع) ایمان و عمل دو برادر همراه و دو دوست جدایی4

ٔٔ  «آیه شریفه   ذذ  ققااللََ  �ِ�ِ ُُ  وو  لالاییغُُغنىنى  ععََننککََ  شش����اًًااإٕ ععُُ  وو  لالاییبُُبصرصرِِ در مورد کدام پیامبر الهی و مربوط به کدام » ببییههِِ  ��  �ٔ�ٔببتََتِِ  للِِممََ  تتعََعببُُددُُ  مماا  لالا��سُُسممََ
 ویژگی پیامبران است؟ 

  یخراف (ع)؛ مبارزه با عقاید باطل و ) حضرت موسی1
 ) حضرت ابراهیم (ع)؛ استقامت در راه خدا 2
 رابر امر خداوند (ع)؛ تسلیم در ب ) حضرت موسی3
 (ع)؛ مبارزه با عقاید باطل و خرافی  ) حضرت ابراهیم4
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 ؟ نیستان، صحیح السلام؛ امام دوازدهم شیعیهاي امام مهدي علیهکدام مورد درباره امر ظهور و ویژگی 

 ند است. (عج) قدرت و توانایی خداو ی و جوانی حضرت مهديترین عامل عمر طولان(ع)؛ مهم ) به فرموده امام حسن1
 یشان و وجود یاران وفادار است. (عج) آمادگی مردم براي همراهی ا ترین شرایط ظهور امام مهدي) مهم2
 (عج) قرار گرفت.  عصران امام توان جزء یار) با انجام تکالیف دینی، دوري از گناهان و اخلاق نیکو می3
 (عج) دارد. وران ظهور امام زمانالهی اختصاص به د و دستورات ) یاري دین خدا و اجراي احکام4

 از میان موارد ذکرشده پیرامون رهبري در دوران غیبت امام مهدي (عج) چند مورد صحیح است؟  

 (ص)، وظیفه هدایت و رهبري مردم بر عهده امامان قرار گرفته است.  از رحلت رسول خداپس ●
ها مراجعه نداشتند، گاهی به شاگردان آن(ع) نیز چون همه به امام دسترسی  در زمان حضور امام معصوم ●

 کردند. می
توانند براي حل آن به هر یک از اي اختلاف پیدا کنند، می(ع) وقتی مسلمانان در مسئله در نبود امام معصوم ●

 حاکمان مراجعه کنند. 
فتوایشان  عالمان و فقیهانی است که پرهیزکار هستند و هدایت و رهبري مردم در دوران غیبت، برعهده ●

 برگرفته از قرآن و احادیث است. 
1 (3 2 (4 3 (1 4 (2 

 گزینه صحیح را مشخص نمایید:  

 خواند. ز میشان جریان دارد، وضو گرفته و نماای) زهرا بدون اطلاع همسایه با آب پاك و مطلقی که در حیاط 1
 دهد. ترتیب و با فاصله انجام میبهشود و کارهاي وضو را ) صالح هنگام وضو گرفتن مشغول صحبت با پدرش می2
 خواند. جاي وضو، با سنگ مرمر تیمم کرده و نمازش را میبه ،تش آسیب دیده و پانسمان شده است) متین چون دس3
 ش کرده لاك یک ناخن دستش را پاك کند. گیرد و فرامو) صبا براي نماز صبح وضو می4

 فکر در آیات کتاب آسمانی شباهت بیشتري دارد؟ از طریق ت» شناخت صفات خداوند«کدام مورد به  

 .) پی بردن به صفات یک نویسنده یا خواندن رمان او 1
 اي که نوشته است.) آشنایی با ویژگی یک فرد از طریق زندگی نامه2
 ي هاي یک آشپز با خوردن غذایی که پخته است. ها و علاقمند) باخبر شدن از ویژگی3
 دان با مشاهده فیلمی که ساخته است.) شناخت صفات یک کارگر4

 

 متفاوت است؟» دار کرد/ تا پدرش، چارة آن کار کردزي پدرش رفت و خبر«با بیت » زي«در کدام گزینه، معناي واژة  
 دستان کشید خود از بلخ زي زابلستان کشید/ به مهمانی پور) 1
 شاد زي با سیه چشمان، شاد/ که جهان نیست جز فسانه و باد) 2
 »که نالیم که از ماست که بر ماست زِ«زي تیر نگه کرد و پر خویش بر او دید/ گفتا:  )3
 بدانسان که باید بدین روزگار /ریکی نامه بنوشت زي شهریا) 4

 فارسی 
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 است؟ نادرستبا توجه به دو بیت زیر، کدام گزینه  
 همی خواهم از کردگار جهان/ شناسندة آشکار و نهان«

 »همه نیک نامی بُوَد یارتان که باشد ز هر بد نگهدارتان/
 در بیت دوم صفت مبهم وجود دارد.) 2 شود.در بیت اول آرایۀ تضاد دیده می) 1
 شود.در بیت اول آرایۀ جناس دیده می) 4 فعل بیت اوّل مستقبل (آینده) است.) 3

 است؟» بیت تخلُّص«کدامیک از ابیات زیر 
 است ز انوار خداستاین سخن پروین نه از روي هواست/ هر کجا نور ) 1
 به شهر خود روم و شهریار خود باشم تابم/غم غریبی و غربت چو بر نمی) 2
 »برگ درختان سبز در نظر هوشیار« سعدي شیرین سخن گفت به فصل بهار/) 3
  هنر نمودن اگر نیز هست لایق نیست/ که خود عبیر بگوید چه حاجت عطّار) 4

 فرق دارد؟در کدام گزینه با بقیه » را«نوع حرف  
 چون تو را نوح است کشتیبان ز توفان، غم مخور /اي دل ار سیل فنا بنیاد هستی برکَنَد) 1
 به چشم بصیرت به خود درنگر/ تو را تا در آیینه، زنگار نیست) 2
 هماي اوج سعادت به دام ما افتد/ اگر تو را گذري بر مقام ما افتد) 3
 غم مخور عید/ هیچ راهی نیست کان را نیست پایان،مقصد بس ب گرچه منزل بس خطرناك است و) 4

 در کدام گزینه وابستۀ پیشین است؟» همه«واژة  
 تا قیامت سخن اندر کرم و رحمت او/ همه گویند و یکی گفته نیاید ز هزار) 1
 کند از پرتو من زندگیگُل به همه رنگ و  برازندگی/ می) 2
 دل همه یکسر گلیم خواجه در ابریشم  و ما در گلیم/ عاقبت اي) 3
 همه سر به سر تن به کشتن دهیم/ ازآن بِه که کشور به دشمن دهیم) 4

 .......... شود، به جز(کامل) دیده می» جناس همسان«در همۀ ابیات زیر  
 یکی آرزو کن که تا از هوا/ کجات آید افگندن اکنون هوا) 1
 انی بدان پَريپیغام دوستان برس /اي مرغ اگر پَري به سر کوي آن صنم) 2
 اي دریغ از من که ویران بینمت/ بیشه را خالی ز شیران بینمت) 3
 سعدي که داد وصف همه نیکوان به داد/ عاجز بماند در تو زبان فصاحتش) 4

 ها متفاوت است؟با دیگر گزینه» دانستن«در کدام گزینه معناي واژة  
 بست ستودن نداند کس او را چو هست/ میان بندگی را ببایدت) 1
 هیچ صیقل نکو نداند کرد/ آهنی که بدگوهر  باشد) 2
 ه ندارد دل دشمن خبر از عالم دوستکمن آنم که عدو گفت تو خود دانی نیک/ ) 3
 که تواند که دهد میوة الوان از چوب/ یا که داند که برآرد گل صد برگ از خار) 4

 ... ........به جز شود هاي ادبی ذکر شده دیده میدر بیت زیر همه آرایه 
 »غم مخور آید به سامان، باز دل بد مکن/ وین سر شوریده، اي دل غمدیده حالت به شود،«
 ) کنایه4 ) تضاد3 ) تشخیص2 تشبیه) 1
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 دارد؟  يبیشتربا پیام کلّی عبارت زیر ارتباط معنایی  کدام گزینه 
 »ن آیات تفکّر کنآن چه برروي آسمان و زمین است، همه آیات حق تعالی است. پس اندر ای«
 یا کیست شکر یکی از هزار کرد؟ /فضل خداي را که تواند شمار کرد) 1
 به درآید کز عهدة شکُرش ازدست و زبان که برآید/) 2
 جهان بر آب نهاده است و زندگی بر باد/ غلام همت آنم که دل بر او ننهاد) 3
 ز بود خویش دیدم من هویدا خدا را یافتم در جمله اشیا/) 4

 ها فرق دارد؟در کدام گزینه با سایر گزینه» تسبیح«اژة و 
 اند/ نه همه مستمعی فهم کند، این اسرارکوه و دریا و درختان همه در تسبیح) 1
 چندان که یک تسبیح گردانی شود،می دل بر مهلت صد سالۀ دنیا/ که آخر منه زنهار) 2
 ساقّی سیمین ساق بود رشتۀ تسبیح اگر بگسست معذورم بدار/ دستم اندر ساعد) 3
 و یاد دانۀ تسبیح چون که اتّحاد/ دور هم چرخند از اذکار) 4

 چون که یک دانه زند ساز جدا/ کل این چرخش رود از نخ به باد

 ؟شوددیده نمیدر کدام گزینه نادرستی املایی  
 اِنعام تو هرگز نکند شکرگذار ِنعمتت بارخدایا، زعدد بیرون است/ شُکر) 1
 بار نیست شِمرُ، جز حقیقت مجوي/ که باري است فرصت، دگرغنیمت ) 2
 محتري گر به کام شیر در است/ شو، خطر کن ز کام شیر بجوي) 3
 گانگان/ رفت بُرون با دو سه همزادهکودکی از جملۀ آزاده) 4

 شود؟هاي ذکر شده، دیده میهخانوادة کدامیک از واژبا توجه به متن زیر، هم 
تاثیر رفتار است که انسان، تحتمهمّ گرایش به کارهاي نیک است، به تجربه ثابت شدهدوست خوب، عامل «

شکل گیري و پرورش و کرداردوست قرار می گیرد و رفیق بد، عامل ویرانگري و یار و همدم نیکوخصال، باعث 
 ».شخصیّت متعالی انسان است

 ) اجبار2  شاخص ) 1
 ) اخلاص4  ) علوم3

 دارند؟ بیشترياط معنایی بیات کدام گزینه، ارتبا 
 الف) مار بد جانی ستاند از سلیم/ یار بد آرد سوي نار مقیم

 ب) سگ اصحاب کهف روزي چند/ پی نیکان گرفت و مردم شد
 ج) از جان طمع بریدن، آسان بُوَد و لیکن/ از دوستانِ جانی، مشکل توان بریدن

 د) از بدان جز بدي نیاموزي/ نکند گرگ پوستین دوزي
 در دل تنگ من از آن است که نیست/ یک دوست که با او غم دل بتوان گفت ه) غم

 ) الف، د2  الف، ج) 1
 ) د، ه4  ) ج، د3
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 .......... شود، به جزکیب مشخّص شده در بیت زیر دیده میها ترکیبی مشابه تردر همۀ گزینه 
 »بیداردر پیش؟/ حیف باشد که تو در خوابی و نرگس  غفلت سرتا کی آخر چو بنفشه «
 اي که بگذري از آبروي خویشکنی دراز/ پل بستهدستِ طمع چو پیش کسان می) 1
 که من فرّ فرماندهی داشتم/ به سر بر کلاهِ مهی داشتم) 2
 با چشمِ ادب نگر پدر را/ از گفتۀ او مپیچ سر را) 3
 آهسته به گوشِ فلک از بنده بگویید/ چشمت ندود این همه یک شب، قَمَر اینجاست) 4

 کدام گزینه درست است؟ 
 ست. بن منوّر که شیخ ابوسعید ابی الخیر آن را نگاشته ا اسرارالتوحید کتابی است در احوال محمد) 1
 ست.ااي آن را نوشته نام دیگر چهارمقاله، مجمع النوادر است که نظامی گنجه) 2
 است.هعرفان و تصوف آورده شداخلاق ناصري نوشتۀ نصیرالدین توسی است که درآن شرح حالی از بزرگان ) 3
 تمثیل است. ستان ومرزبان نامه کتابی است به شیوة کلیله و دمنه نوشتۀ مرزبان بن رستم، این کتاب مشتمل بر دا) 4

 

  ااسستت؟؟  ددررسستتزز��رر  ددرر  ررااببططهه  ��  ففععلل  ااممرر  وو  ����یی    ههااییجمجم����کک  اازز  ککدداامم --٢٢٦٦
نىِّ ��ح��کِ.��نظُرْنَ إلى صَ  )٢ � ��خَواتى! إذْهَبىِ إلى المسَِْ�دِ. )١ �

 داقةَِ مَن یقَُولُ: ا
خوةُ! لا تدَُْ�لىِ مِن �بٍ وا�دٍ. )٣

�
ا الا ا المؤم�انِ! )٤ ���� عمَلا عمَلاً صالحاً ����

�
 ا

  ااسستت؟؟  ��ددررسستتککدداامم  ��ررجمجمهه   --٢٢٧٧
هابِ لِصُنعِها: �ید �رای سا�تن �نٓ �رو�. )١  �لَیَنا ���
٢(  ِّ  �ر�ن اعمال (كارها) �زد �داوند �گه داشتن ز�ن است.سانِ: دوست داش�نى��حَب� ا��عمالِ إلى اللهِ حِفظِ ا�ل
مَعُ ِ�لمَْ الناّسِ إلى ِ�لمِْه: دا��ر�ن �� است که �لم مردم را � �لم خود جمع می )٣ �هُ يجَْ ن  کند.���لمَُْ ��
 کند.مَنْ زَرَعَ العُدوان حَصَدَ الخسرُان: هر �� دشمنى ��رد، ز�ن درو می )٤

  ااسستت؟؟  ددررسستتیی  ههرر  سسهه  كلكلممهه  ددرر  ککدداامم  گگززییننهه  ��ررجمجمهه --٢٢٨٨
ل: خراب )١ مَ: سوگند خورد/ ���زَْلَ: �زل شد/ مُعَط� حَ: زخمی شد/ جَزیل: محكم/ قَ��لَ: بوس�ید )٢ قسَ�  جَر�
: چگونه )٣ : دا�ست/ شرِاء: خریدن )٤ حَسِبَ: پنداشت/ مُکَ�ِّف: �ولر/ بمَِ : �مٓوخت/ �لمََِ َ  تعََلم�

  ؟؟ررسسااننددنمنمیی  رراا»»  یی  كاكارریی  یی  ��االلتت  ��  اانجنجاامم  ددههننددههددااررننددهه««  اایی  ��مٓٓمددهه  ااسستت  ککهه  ززییننهه  كلكلممههددرر  ککدداامم  گگ --٢٢٩٩
 فضَُلاء، شاهِد )٤ حُفاّظ، �لاَّمَة )٣ صاِ�رات، كاشِف )٢ �الِمونَ، صالِ�ينَ  )١

  ااسستت؟؟»»  ککهه  دداا��سستت  اا��ززدد  ببهه  كلكل  ووججوودد//  ببهه  ��یٓٓیننددهه  وو  ��االل  وو  ��رر  ههرر��هه  ببوودد««  یی  شرشرییففهه  ممففههوومم  اا��نن  بب��تت  ککدداامم  ��یٓٓیهه --٣٣٠٠
نةً وَ  )١ نیا حَس�َ عمَلوُا صالِ�اً إنيّ بِما تعَمَلوُنَ �لَيمٌ ) ٢ اکتُبْ لنَا في هِذه ا��

�
 ا

مواتِ و أ�رضِ الغیبَ إلاّ اللهُ  )٣ عَلنْا مَعَ القومِ الظّالِمينِ  )٤ لا یعَْلمَُ مَن في الس� �نا لاتجَْ  رَب

  ااسستت؟؟  ددررسستتددرر  ککدداامم  گگززییننهه  تمتمااممیی  ااووززاانن  ذذ��رر  ششددهه،،   --٣٣١١
�ْکِسار: إ  )١ �

فِْ�عالا
�
جَ: تفََع�لَ  )٢ نفِْعال/ یَ�ْ�ظَِرُ: یفَْ�عَِلُ/ إعْتِقاد: ا تفَعَلَ/ ینَْقلَِبُ: ینَْفَعِلُ/ تخََر� تمََعَ: إس�ْ س�ْ �

 ا
تِفعال )٣ س�ْ �

سْترِاق: ا
�
نفِْعال/ ا

�
نتِْقاد: ا

�
نفَْعَلَ/ ا

�
نتِْصار: )٤ إنقْطََعَ: ا

�
فْ�عََلَ/ ا

�
قْترََبَ: ا

�
تِفعال/ ا س�ْ �

تِعمال: ا س�ْ �
نفِْعال ا

�
 ا

 عربی 
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 ٧٧

  ااسستت؟؟  ننییااممددههههاایی  ددسس��تتوورریی  ((ااممرر،،  ����یی))  ددرر  ککدداامم  گگززییننهه  ��ککیی  اازز  ففععلل --٣٣٢٢
�لِسُوا، لاتخَرُ�، ��کتُبْ  )١

�
شرِ�، ��َ�ذُوا، لا�رَْجِعی )٢  ا

�
 ا

رحمَوا، لاتضرَِبْ  )٣
�
جعَلى )٤  لاتصَْبرِی، ا

�
عمَلوُا، إف�حَنَ، ا

�
 ا

  ؟؟ددااررددووججوودد    ممضضااررعع  مم��ففییددرر  ککدداامم  گگززییننهه  ففععلل   --٣٣٣٣
١(  َ ِ فاَ�لِس هُنا.��نتَ لا�  لا تلَ�سَْ القمَیصَ أ�سوَدَ في ا�ل�یلِ. )٢ سمَعُ �مَ المعَُلمِّ
٣( . ِ ا السائق لا تقَْ�َلْ النُقُودَ الإ�رانی�ةَ. )٤  لا �رَفعَْ صَو�کََ عِندَ المعَُلمِّ ���� 

�ِ�ِ��اا  االحلحکُُکََ  ««سسؤؤاالل  مم��ااسسبب  رراا  ��رراایی  ععببااررتت  ممققااببلل  ااننتت��اابب  ککننییدد::   --٣٣٤٤ سسََ ددررََ ِِسسُُ  فيفي  ممََ ررّّ   »»ماماءءُُ  ییدُُدََ
تِكمُ الحکَُماءُ؟ )٢  ٔ��نَ یدَُرِّسُ حُکَماؤُهمُ؟ )١  هَل یدَُرِّسُ في مَدرَس�َ
تِكمُ؟ )٣ تِكمُ؟ )٤  مَن یدَُرِّسُ في مَدرَس�َ  ما یدَُرِّسُ الحکَُماءُ في مَدرَس�َ

  ککدداامم  جمجمعع  ممففررددشش  خخططااسستت؟؟ --٣٣٥٥
 ةنوَافِذ: �فِذَ  )٤ ٔ�فاضِل: فضَْل )٣ مَ�ِ�س: مَلْ�سَ )٢ ��نفُس: نفَْس  )١

 
 ؟است برقرارهمواره  یرز يهاچند تا از عبارت -36

* *

* *

a b a b a b a b

a b a b x x4 23 3 3
 

 چهار تا) 4 سه تا) 3 دو تا) 2  یکی )1

 دهند؟یرا نشان م یمجموعه ته یرز يها عبارتچند تا از  -37
* { | }x x1  -3تر از بزرگ یاعدد گو ینکوچکتر *  10
 .باشد 2که مجموع آنها برابر  یککمتر از  یادو عدد گو *   29و  23 یناعداد اول ب *
 چهار تا )4 سه تا) 3 دوتا) 2  یکی )1

احتمال  ،کنند ینم ينفر از آنها باز 3کنند و  یم يباز یبالنفر وال 16نفر فوتبال و  21ي نفر 32کلاس  یکدر  -38
 ؟کدام است ،کند يباز یبالفقط وال يآنکه دانش آموز

1( 8
29 2( 18 3( 14 4( 12 

 ،آمده باشدرو بار  4 یقاًدق ینکهاحتمال ا ست.حداقل دو بار رو آمده ا یمدان یم ایم.هبار پرتاب کرد 5را  ايسکه -39
 ؟ استکدام 

1( 5
32 2( 5

16 3( 5
26 4( 5

27 
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 ٨

}مجموعه  -40 , , , , }1 2 3 4 } مجموعه يچند تا از افرازها يهاقطعه يمجموعه یرز 5 , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 ؟است 8
1( 15 2 (5 3( 52 4( 203 

آنگاه چند عضو ،باشد اگر  -41
 یرد؟گیم يهاشورخورده جا هايیهناحدر 

  8 )2  صفر )1
3( 5  4( 4 

x, اگر -42 y xy5 5 0 4  ؟کدام است زیرعبارت  لحاص ،باشد  0
| | | |x y y x4 7 4 3 6 11  

x )2 صفر )1 y2 4  3( x y10 10 15 4( x y2 4 7 

1/اگر عدد -43 x با کسر 86
x
2 9

 ؟است ینهکدام گز x، باشد مساوي 5
1( 3 2( 5/2- 3( 5/2 4( 3- 

1 عدد ینماد علم یشنما -44
 ؟کدام است 200000000

1( 95 10 2( 95 10 3( / 80 5 10 4( 85 10 

7 حاصل عبارت -45 33 7 2 213  ؟کدام است 7
1( 1 21 2( 2 21 3( 3 21 4( 2 21 

 ؟کدام است یرحاصل عبارت ز -46
( )
( )

a a
a a

3 5

3 5
 

1( a 2 2( a 8 3( a 8 4( a 2 

 BDو  یچهار ضلع یک ABCD چنان قرار دارند که 10به قطر  يایرهدا يرو  D,C,B,Aچهار نقطه -47
 ؟کدام استABCD یطمح ،باشد 6 برابر AD و طول BADیه زاو یمسازن ACاگر  .است یرهقطر دا

1( 13 71 2( 14 10 3( 14 10 2 4( 24 

 ؟چند درجه است ABCیه اندازه زاوباشد،  70اگر  یردر شکل ز -48
1( 35  2( 30 
3( 45  4(40 
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 ٩٩

 مساحت مثلث اگر .است BC وسط F و نقطه DB وسط E و نقطه AB وسط Dنقطه  ،ABC در مثلث -49
ABC  مساحت مثلث ،باشد 120برابر AEF ؟است ینهکدام گز با برابر 

1( 45  2( 30 
3(20  4( 60 

AHM, در شکل مقابل دو مثلث -50 ABC اند و متشابه,AM AB BC cm1 ABاگر  ست.ا 54 cm12 
 ؟چقدر است MH اندازه ،باشد

1( 2  2( 15
13 

3( 20
13  4( 7

5 

 

یک فروشگاه ، علاوه بر خالی شدن کارت بانکی سبب کدام دار اجناس خریداري شده در سبد چرخ افزایش -51
 ؟ شودتغییر زیر می

 شتاب حرکت چرخ در اثر برخورد ناگهانی به دیوار  افزایش )1
 جنبشی  اصطکاك ثابت ماندن مقدار) 2
 افزایش مقدار نیروي وارد بر مرکز زمین از طرف چرخ ) 3
 تر چرخ از حالت سکون یا حرکت یکنواخت ج آسانخرو) 4

در دامغان  14تا  13قطار ساعت  صبح از تهران به مقصد مشهد به راه افتاده است. 8مسافربري ساعت  قطار -52
رسد.اگر طول ) به مشهد میعصر 6( 18 افتد و ساعتمیتوقف کرده و سپس مجددا به راه براي اداي نماز 

 تندي متوسط این قطار حدودا چند متر بر ثانیه است؟ ،کیلومتر باشد 1000 مسیر طی شده برابر
1( 111  2 (31 3 (100 4 (28 

 ، تحلیلی از کدام گزینه زیر است؟ این نمودار دهد.زیر رابطه بین دو کمیت را نشان می نمودار -53
 زمان  یک چتر باز هنگامی که به سرعت حد رسیده  –کان ) نمودار م1
 ) رابطه بین فشار جامدات و مساحت سطح زیرین 2
 جاده مستقیم حرکت می کند.در یک زمان اتومبیلی که با حرکت یکنواخت  –نمودار سرعت  )3
و ریختن در زمان یک قطره چایی به هنگام خروج از قوري  –) نمودار شتاب 4

 فرض چشم چوشی از مقاومت هوا به لیوان 

 : فتتوان گشود میخص ورزشکار وارد مینیرویی که از سمت طناب به شویژگی خصوص در -54
 ، واکنش نیروي وزن شخص است.این نیرو )1
 جهت این نیرو همواره خلاف جهت نیروي وزن است.) 2
 باشد.، الکتریکی میماهیت این نیرو) 3
 متوازن هستند. همواره ،سماین نیرو و نیروي وزن وارد بر ج) 4
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 ١٠

 ؟ است به درستی بیان شدهمفهوم یک پاسکال کدام گزینه در  -55
 شود ر یک متر پخش دمتر کیلوگرمی روي یک سطح یک  1جعبه یک  ی معادل وزننیروی گیرد کهزمانی شکل مییک پاسکال  )1
 واهد شدشده معادل یک پاسکال خ ، نیروي یک نیوتون به دیوار وارد کنیم فشار ایجاداگر با نوك پونز) 2
 شود.کف دست ما وارد می فشاري معادل یک پاسکال بهتقریبا تومانی را روي کف دست خود قرار دهیم اگر یک اسکناس ده هزار ) 3
 است. برابر یک پاسکال 20دود کند حتاده به زمین وارد می، زمانی که روي دوپاي خود ایسبا وزن متوسطفشاري که یک انسان بالغ ) 4

 باشد؟میکدام گزینه درمورد این عنصر درست  .بیان شده استبرخی از خصوصیات یکی از عناصر  ،متن زیر در -56
ــر با تعداد اتمالکترون دتعدا" ــت وتعداد هاي لایه ظرفیت این عنص ــیژن در کات کبود برابر اس هاي اکس

 ".برابر استه آخر فلزات قلیایی خاکی هاي لایصر نیز با تعداد الکتروننهاي الکترونی این علایه
  .ندارد )آلوتروپ(هاي مولکولی مختلف این عنصرشکل -الف
 ترین عنصر در بدن استبعد از اکسیژن فراوان -ب
 برد داردردر ساختار سولفوریک اسید کا -ج
 این عنصر یک شبه فلز است  -د
 د) 4 ج) 3 ب) 2 ) الف1

 هاي زیر صحیح هستند؟گزینه کدام یک از -57
 هاي رسانا مشابه هستند.عامل رسانایی در فلزات و محلول -الف
 شود.آتشفشان دماوند و تفتان یافت میگوگرد در دهانه  -ب
  دارند, سنگ معدن نندارندپذیري نشچون واکپلاتین  و طلا -ج
 الکترون دارند. 8خرین مدار خود آهاي نجیب در ي گازهمه -د
  د ب و) 4 ج و د) 3 جب و ) 2 الف و ب) 1

یی رسانا دما و میزان کدام نمودار رابطه .شودلیتیوم سولفات یک ترکیب یونی است که در آب حل می -58
 ؟ ددهمیمحلول حاصل از این ماده را به درستی نشان 

1 ( 2 ( 3 ( 4(   

  .هاستسوراخ شدن مخزن آب آنو هاي ایستاده قدیمی پوسیدگی یکی از مشکلات آبگرمکن -59
 مشکل کدام گزینه است؟ترین روش براي حل این ترین و علمیاقتصادي

 ساخت مخزن از جنس مس )1
 قرار دادن یک قطعه ورقه از جنس منیزیم کنار مخزن) 2
 ساختن مخزن از جنس آلومینیوم ) 3
  کنار مخزن سدیمدادن یک قطعه ورقه از جنس قرار) 4
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 ١١١١

ر دسطح کرة زمین دارید وجود کدام یک از گیاهان زیر با توجه به شناختی که از انواع گیاهان در  -60
 ؟است غیرممکنسطح زمین 

 گیاهی که نه تنها سامانۀ مخصوصی براي انتقال مواد نداشته باشد بلکه ریشه هم نداشته باشد. )1
 اي اطراف دانۀ آن را احاطه کرده باشد.هدار، بدون آنکه میودار و دانهگیاهی گل )2
 گل و میوه که داراي ساقۀ زیرزمینی باشد.گیاهی آوند دار و بدون ) 3
 گیاهی درختی که گل نداشته باشد اما بتواند مقدار زیادي دانه تولید کند.) 4

هاي زیر یک از روشا کدامباي مثل درخت سیب، میکروسکوپی برگ یک گیاه نهاندانۀ دولپه برشدر  -61
 از یکدیگر تشخیص داد؟ توان سطح پایینی و بالایی برگ رامی

 گهاي موجود در سطوح بالایی و پایینی برتعداد روزنه )1
 هاي میان برگ با توجه به شکل و نحوة قرار گیري انواع سلول )2
 با توجه به نحوة قرارگیري آوندهاي چوبی و آبکشی در رگبرگ) 3
 یینی برگ را تشخیص داد.توان سطوح بالا و پابا هر سه مورد ذکر شده می) 4

یک از موارد زیر کنید. کدامیباي ایرانی را به همراه نام علمی آنها مشاهده میپرندة ززیر دو  شکلدر  -62
 در مورد این دو پرنده به درستی بیان شده است؟

 
 انی داشته باشند.(خانوادة) یکس توانند تیرههاي زیادي به یکدیگر دارند ولی نمیاین دو پرنده با وجود اینکه شباهت) 1
 بندي فقط در یک سطح جدا از یکدیگر هستند.سطح اصلی رده 7این دو پرنده از بین ) 2
 گیرند اما شاخۀ آنها با انسان فرق دارد.بندي قرار میاین دو پرنده هر دو با هم در یک شاخه از سطوح رده) 3
 دمثل به وجود بیاورند.ابلیت تولیهایی زیستا با قگیري کرده و پرندهدر طبیعت گاهی ممکن است نر و مادة این دو پرنده با یکدیگر جفت) 4

ورد زیر به معرفی یکی از موجودات زندة سطح زمین پرداخته است، با توجه به اطلاعاتی که در م متن -63
 کنید؟این جانداران دارید چند اشتباه علمی در آن مشاهده می

تري هستند توانایی ها یکی از مفیدترین موجودات زندة سطح زمین هستند. این جانداران که نوعی باکدیاتومه«
ها همانند شود. دیاتومهفتوسنتز داشته و وجودشان در یک محیط سبب افزایش اکسیژن آن محیط می

آیند به نام هایی که از بقایاي این جانداران به وجود میاي هستند. سنگهاي گیاهان داراي دیوارة یاختهیاخته
 »ها کاربرد دارند.ا و سنبادهها در ساخت فیلترهدیاتومیت معروف هستند، این سنگ

1 (4 2( 1 3 (2 4 (3 
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 ١٢

 میلیون سال پیش مقایسه کنیم کدام مقایسه درست است؟ 80اگر شرایط الان سطح کرة زمین را با  -64
 میلیون سال پیش شروع به حرکت کردند اما در حال حاضر دیگر حرکتی ندارند. 80کرة از هاي سنگورقه) 1
 دا از یکدیگر هستند.جمالی و جنوبی به یکدیگر متصل بودند اما در حال حاضر میلیون سال پیش دو قارة آمریکاي ش 80) 2
 میلیون سال پیش تا الان به تدریج از وسعت دریاي سرخ کاسته شده است. 80از  )3
 کرة شمالی زمین قرار دارد.کرة جنوبی زمین بود اما الان در نیممیلیون سال پیش در نیم 80هندوستان ) 4

کرة زمین مستقل از یکدیگر دهندة سنگهاي تشکیلورقه«کند: اي بیان میورقه ساختنظریۀ زمین -65
توان چگونگی تشکیل این نظریه بسیار مفید است و با استفاده از آن می» در حال حرکت هستند

شناسی را توضیح داد. با توجه به این مطلب توضیح کدام پدیدة هاي زمینبسیاري از پدیده
 ؟نیستپذیر استفاده از این نظریه امکان شناسی زیر بازمین

 هاي قدیمیاي در بخشی از سطح زمین با آب و هواي بسیار گرم با آثار باقیمانده از یخچالاي قارهوجود ورقه) 1
 هاي هیمالیاکوههاي معروفی همانند رشتهکوهتشکیل رشته) 2
 ریکاي جنوبی و آفریقامآهاي جدا از هم مثل قارة شباهت بسیار زیاد آب و هواي الان قاره) 3
 هاي بسیار زیاد در کشوري مانند ژاپن که در کنارة غربی اقیانوس آرام قرار دارد.وقوع زلزله) 4

 

 66. He is a ........... person. He just sleeps. 
 1) hard-working  2) lazy   3) careful   4) funny 

 67. Someone who likes to do things which are difficult or dangerous with no fear is ............... 
 1) brave   2) upset  3) rude   4) shy  

 68. .......................... walks to school every morning. 
 1) Ali's brother   2) brother of Ali  
 3) brother’s Ali    4) Ali and his brother  

 69. They are searching ................ a hotel. 
 1) about  2) to   3) for   4) with 

 70. My older sister always helps me .............. my lessons. 
 1) by   2) with   3) on   4) at 

 71. Which word isn't related to '' personality '‘? 
 1) generous   2) shy   3) clever   4) thin 

 72. Where is their father .......... to? 
 1) traveling  2) travels  3) is   4) is traveling  

 73. Books are our ...................... 
 1) good friends  2) friends good  3) good teacher   4) friend’s good 
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 ١٣١٣

74. A: ...........the post office open?
B: It opens at 8 in the morning. 

 1) Where does  2) When do   3) What time does   4) Why does  

 75. Mrs. Alizadeh is a pa_ _ ent in the hospital. 
 1) sh    2) ti   3) it   4) si           

 

 حرکت در بین جریانهاي آبی اقیانوسی مربوط به کدام محدودة جغرافیایی است؟ کمترین 
 ) محدودة اقیانوس منجمد شمالی2  محدودة اقیانوس هند) 1
 ) محدودة اقیانوس آرام4 محدودة اقیانوس اطلس جنوبی) 3

 اي نزدیک به قارة آفریقا است؟مختصات، مربوط به منطقه کدام 
1 (S: 70 - W: 75  2(N: 40 – E: 120  
3(S: 25 – E: 45   4(   N: 15 – W: 105  

 بومها درست است؟جمله دربارة زیست کدام 
 شود.هاي دنیا مشاهده میبوم تایگا در همۀ قارهزیست) 1
 بوم جنگلهاي استوایی داراي درختان مخروطی است.) زیست2
 شود.میبوم ساوان در شمال خطّ استوا مشاهده زیت) 3
 بوم توندرا در عرضهاي بالا قابل مشاهده است.) زیست4

هاي گرجستان، سیستان و بلوچستان و قسمتهاي شمالی ارس در زمان کدام به ترتیب سرزمین 
 پادشاهان از پیکرة ایران جدا شدند؟

 فتحعلی شاه -ناصرالدین شاه -فتحعلی شاه) 1
 الدین شاهمظفر -ناصرالدین شاه -) فتحعلی شاه2
 فتحعلی شاه -ناصرالدین شاه -محمد شاه) 3
 فتحعلی شاه -فتحعلی شاه -) محمد شاه4

 ؟ندارنددربارة حرکتهاي زمین، عبارتهاي دو سوي کدام گزینه با هم ارتباطی  
 باشد.ساعت به دور محور خود می 24چرخش زمین هر  ←) حرکت وضعی 1
 ک قاچ داراي دو ساعت واقعی متفاوت هستند.دو نقطه در داخل ی ←) حرکت وضعی 2
 یک دور کامل چرخش زمین به دور خورشید که یک سال است. ←) حرکت انتقالی 3
 کند.کرة شمالی و جنوبی تغییر میدایرة روشنایی در دو نیم ←) حرکت انتقالی 4



14

  
 

 ١٤

غرافیایی با عبارت آمده ، یک روز تابستانی. کدام عبارت از دیدگاه ج15توکیو (پایتخت ژاپن)، ساعت  
 منطبق است؟

 ، یک روز تابستانی1نیویورك (شهري در آمریکا)، ساعت ) 1
 ، یک روز تابستانی 8تاون (شهري در آفریقاي جنوبی)، ساعت ) کیپ2
 ، یک روز زمستانی10پاریس (پایتخت فرانسه)، ساعت ) 3
 ، یک روز تابستانی18) تهران (پایتخت ایران)، ساعت 4

 گلستان در کدام رویداد زیر، نقش کمتري داشته است؟ان 
 ) لشگرکشی به جزایر و بنادر ایرانی2 ها از جزایر خلیج فارسخروج پرتغالی) 1
 ) تشکیل نیروهاي قزاق در کشور ایران4 خرید و فروس انحصاري کالا در ایران) 3

 اند؟) زمانی درستی آمدهبه ترتیب کدام رویدادها از نگاه زمان تاریخی با توالی (ترتیب 
 جنگ جهانی اول -صدارت امیرکبیر -نهضت تنباکو) 1
 نهضت مشروطه -عهدنامۀ پاریس -) انقلاب صنعتی انگلستان2
 سقوط اصفهان -حکومت نادرشاه -انقلاب کبیر فرانسه) 3
 انقلاب صنعتی -عهدنامۀ ترکمنچاي -) جنگهاي ایران و روس4

 ؟شودنمیدر کدام گزینه دیده  شاخص توسعۀ انسانی 
 قدرت خرید و دسترسی به کالاها و خدمات) 1
 ) دسترسی به آب کافی و همچنین آب سالم2
 احساس شادي و رضایتمندي از زندگی خود) 3
 ) میانگین سالهاي تحصیل در دوران تحصیل4

 برقرار شده است؟ بومها، رابطۀ علت و معلولی در کدام گزینه به درستیدربارة تخریب زیست 
 مصرف گرایی و تولید روزافزون زباله ←فعالیتهاي صنعتی و تولید انبوه ) 1
 ساخت پل، جاده و سدهاي بزرگ ←) ایجاد و گسترش شهرهاي بزرگ 2
 عبور جاده از میان جنگلهاي استوایی ←) تخریب جنگلهاي بارانی استوایی 3
 محیطی هاي زیستجنبه توجه به ←آوریهاي نوین ) پیشرفت در زمینۀ فن4

 ؟نیستدربارة مدارها و نصف النهارها کدام جمله درست  
 اند.مدارها به صورت موازي با هم شکل گرفته) 1
 شوند.) نصف النهارها در مجاورت خط استوا به هم نزدیک می2
 شوند.نصف النهارها در نواحی قطبی به هم نزدیک می) 3
 ک قطب کمتر است.) قطر مدارها در مناطق نزدی4
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 ١٥١٥

 در افزایش دماي زمین، کدام عامل تأثیر کمتري دارد؟ 
 ) زیاد شدن تعداد خودروها2  ايافزایش گازهاي گلخانه) 1
 ) وجود کمربندهاي فشار4  افزایش فعالیتهاي صنعتی) 3

 اند؟درستی آمدهدر کدام گزینه به » اختیاري -داخلی«و » خارجی -اجباري«به ترتیب الگوهاي مهاجرتی  
 مهاجرت روستاییان به شهرها -زدة فلسطین به سوریهمهاجرت مردم جنگ) 1
 مهاجرت محصلان ایرانی به کانادا -زدة افغانستان به ایران) مهاجرت مردم جنگ2
 مهاجرت کارگران روستایی به شهر تهران -مهاجرت نخبگان ایرانی به اروپا) 3
 مهاجرت مسلمانان به کشور حبشه -ه مدینه) مهاجرت مسلمانان از مکه ب4

 کند؟در بررسی عوامل نابرابري کشورها با هم، کدام عامل، نقشی مشترك و اساسی ایفا می 
 ) تأثیر حکومتهاي بیگانه2  نبود وحدت و مشارکت) 1
 ) نبود مدیریت صحیح ملی4  هااشغال نظامی سرزمین) 3

 توان دید؟را در کدام گزینه میمهمترین ویژگی حکومت نادرشاه  
 توجه به رفاه عمومی و صلح و آرامش داخلی) 1
 ) برخورد با کشورهاي بیگانه و ارتباط مؤثر با آنها2
 اتکا به نیروي نظامی قدرتمند و قدرت ملی) 3
 ) وابستگی نظامی و اقتصادي به عوامل خارجی4
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